

АНЕРТ Р. Г. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

АНЕРТ Рихард Готфридович, родился в 1882. Окончил высшее начальное училище, работал учителем, в 1911 — сдал экстерном экзамены на учителя гимназии по немецкому языку. Год учился в коммерческом институте и два года — в археологическом институте, один год — на курсах Берлица, но сдать экзамены не удалось. До 1910 — сельский учитель в деревне Бютедь, до 1911 — на общеобразовательных курсах в Москве, до 1919 — преподавала в разных гимназиях в Москве, до 1930 — преподаватель немецкой школы в Симферополе. 30 июня 1935 — арестован, 19 января 1936 — приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Красноярский край. В июле 1936 — просил помощи Е. П. Пешковой.

<19 июля 1936>

«Екатерине Павловне Пешковой

Москва Кузнецкий мост, 24

Административно-ссылного Анера
Рихарда Готфридовича, проживающего
в селе Балахты Балахтинского района,
Красноярского края

Ходатайство

Не знаю точно, какую Вы возглавляете организацию, но слышал, что Вы откликаетесь на письма ссыльных, поэтому и пишу Вам лично. Арестован я 30-го июня 1935-го года; постановлением Особого Совещания при НКВД СССР от 19.I.36 г<ода> сослан в Красноярский край; прибыл из Симферополя на место ссылки 17.III.36 г<ода> Крымским У<правлением> НКВД мое дело было направлено в Москву 23.XII.35 г<ода> за № 2015/7.

Самые необходимые о себе сведения я при сем прилагаю.

Просить о сокращении срока ссылки я не смею, так как полагаю, что должен искупить ту вину свою, за которую сослан.

По ходу следствия, которое охватывает своими протоколами 1919-1928 годы, мне не было предъявлено обвинения в извращении мною в процессе школьной работы директив партии и правительства.

Поэтому я ходатайствую о разрешении мне работать по своей специальности и о восстановлении меня в правах на получение пенсии за выслугу лет.

Хотелось бы работать в школе, чтобы полнее и, если это возможно, быстрее искупить свою вину; на той случайной работе, которую я выполняю теперь, я пользы приношу немного, хотя и работаю до полного изнеможения.

Вторую часть ходатайства я добавил только в интересах моей старушки-жены, лишенной средств к существованию.

Если это в силах Ваших, глубокоуважаемая Екатерина Павловна, то помогите мне!

Балахта, Адм<инистративно> ссыльный Анер, Партизанская 23.

Приложение к ходатайству
Анера Рихарда Готфридовича

Сын сельского учителя. Немец. Родился в 1882 году. <В> 16-ть лет окончил школу типа высшего начального училища, в которой учился за

счет сельского общества, в селе которого отец работал, и сразу же стал на работу учителя, т<ак> к<ак> отец болел горловой чахоткой. 12 лет являлся единственным кормильцем семьи отца, умершего в январе 1899-го года.

Самообразованием добился того, что экстерном в 1911-м году сдал экзамены на свидетельство зрелости и, кроме того, в том же году приобрел звание учителя гимназии по немецкому языку. До 1918-го года жил и учился (1 год в Коммерческом институте и 2 года в арнологическом институте, 1 год на курсах Берлица и т<ак> д<алее>), но получить законченного высшего образования так и не удалось, т<ак> к<ак> государственных экзаменов при археологическом институте курс археографического отделения, который я прослушал полностью, не удалось сдать.

Работа учителем протекала следующим образом.

1898-1910 г<оды>. Сельский учитель в дер<евне> Бютень, Крым.

1910-1911 г<оды>. Подготовка к экзаменам зрелости на общеобразов<ательных> курсах «Знание» в Москве, и работа учителем там же.

1911-1919 г<оды>. Преподаватель немецкого языка ряда учебных заведений гор<ода> Москвы (4-я мужск<ая> гимназия, в посл<едствие> 49-я школа 2-й степени, женск<ая> гимназия фон Дервиз, частная гимназия Поливанова и др<угие>).

1919-1930 г<оды>. Преподаватель и заведующий немецк<ой> ШКМ в Крыму (Окречь и Цюрихталь).

1930-1935 г<оды>. Преподаватель-методист 2-х техникумов: немецкого педагогического и общего механизации сельского хозяйства, Крым (дер<евня> Окречь Ичкинского района).

Балахта, 19.VII.36 г<ода>.

Адм<инистративно> ссыльный Анер. Партизанская 23»¹.

¹ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1547. С. 183. Автограф.